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Miért fontos a hivatalos statisztikai adatok felhasználása? 

 

Gyorsan változó világunkban a 

gazdasági és társadalmi folyamatok 

megértéséhez, valamint a megalapozott 

döntéshozatalhoz elengedhetetlen a 

megbízható, gyors és pontos 

információk használata. Mivel a 

rendelkezésre álló adatok mennyisége 

az online tér tágulásával folyamatosan 

nő, a sikeres vállalkozások 

működtetéséhez ma már hozzátartozik 

az adatok ismerete, hasznosítása, 

valamint a statisztikai jártasság. 

A felhasználók számára nem mindig egyértelmű a hivatalos statisztika előnye az egyéb 

forrásokból származó statisztikákhoz képest. A hivatalos statisztika fejlesztésében, 

előállításában, közzétételében részt vevő valamennyi hazai szervezet1 számára az Európai 

Statisztikai Rendszer biztosít keretet2 az adatgyűjtéssel, -előállítással, -védelemmel kapcsolatos 

jogszabályi feltételek3 mellett.  

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) a bővülő adatpiac kiemelt jelentőségű szereplője, a 

hivatalos statisztika legfőbb forrása. A társadalom és a gazdaság szinte minden területét lefedve 

több millió egyedi adatot gyűjt, ezeket – számos témakör mentén – mindenki számára érthető, 

értelmezhető adattáblákba rendezi. A széles adatszolgáltatói kör, a hatalmas adatvagyon, a 

harmonizált, nemzetközi módszertani háttér, a magas szintű szakmai tudás biztosítja az adatok 

hitelességét.  

 

Mikor érdemes vállalkozásának hivatalos statisztikai adatot használni? 

Üzleti tervezéskor egy gazdasági szervezet alapítása vagy tevékenységének bővítése esetén 

kulcsfontosságú a keresletnek, a fogyasztói szokásoknak, a versenytársak aktivitásának, illetve 

a terület gazdasági mutatóinak ismerete. 

Pályázatok, támogatások igénylésekor a hivatalos dokumentációkban sok esetben szükséges 

adatokat felhasználni az adott ágazat, térség vagy célcsoport bemutatására, az igények 

alátámasztására. A hivatalos statisztikai adatokkal alátámasztott pályázatok hitelesebbek.  

Tárgyalások, befektetői meggyőzés során a partnerek vagy a befektetők bizalmát erősíti, ha 

a döntéseket és az előrejelzéseket megbízható, hivatalos statisztikákra alapozzuk. 

Piackutatás, marketingstratégia kialakításakor az adott szervezet saját maga által gyűjtött 

adatok mellett a célcsoport demográfiai adatai, jövedelmi viszonyai, fogyasztási jellemzői 

mellett cégregiszter adatok is rendelkezésre állnak a KSH adatbázisában.  

                                                      
1 Hivatalos Statisztikai Szolgálat (HSSz) – Központi Statisztikai Hivatal (ksh.hu) 
2 Az európai statisztika gyakorlati kódexe – Központi Statisztikai Hivatal (ksh.hu) 
3 Statisztikai jogszabályok – Központi Statisztikai Hivatal (ksh.hu) 

https://www.ksh.hu/hssz
https://www.ksh.hu/az-europai-statisztika-gyakorlati-kodexe
https://www.ksh.hu/statisztikai-jogszabalyok
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Hogyan keletkeznek az adatok? 

A Hivatalos Statisztikai Szolgálat tagjainak – így a KSH – adatfelvételeit az Országos 

Statisztikai Adatfelvételi Program (OSAP) tartalmazza. Ezek egyrészt kötelező 

adatgyűjtések, ahol a kijelölt adatszolgáltatóknak bizonyos időközönként statisztikai 

jelentéseket kell benyújtaniuk (ilyen például a gazdasági szervezetek teljesítményéről szóló 

statisztika), másrészt önkéntes adatszolgáltatások (mint a lakossági munkaerő-felmérés, az 

időmérleg-felvétel), továbbá adminisztratív forrásból (például adóhatósági, 

társadalombiztosítási vagy önkormányzati nyilvántartásokból) származó adatátvételek. Az 

adatfelvételi program eredményeként évente több millió adatot feldolgozása történik meg.   

 

Milyen hivatalos statisztikai adatokat tudunk felhasználni? 

Az adatfeldolgozási folyamat eredményeként létrejövő adatokat a hivatal összesített, aggregált 

formában teszi közzé. Társadalmi, gazdasági és környezeti adatok az adatfelvételi módtól, 

illetve például a minta nagyságától függően többféle térségi szinten (országosan, regionálisan, 

vármegyei, járási, települési szinten, Budapest kerületeire, illetve településegyüttesekre 

vonatkozóan) elérhetők, de bizonyos adatfelvételek esetén mód nyílik településinél 

részletesebb, ún. georeferált vagy utcaszintű adatok előállítására is (ilyen lehet pl. a 

szegregációban érintett településrészek lehatárolása).  

Az időbeli összehasonlításra alkalmas hosszabb adatsorok segítenek a trendek megértésében 

és az előrejelzések készítésében, míg az évközi adatok elsősorban a gyorsabb tájékozódást 

teszik lehetővé. Az adatok megjelenési gyakorisága – az adatfelvétel sajátosságaitól és a 

felhasználói igényektől is függően – lehet havi, negyedéves, féléves, éves, illetve hosszabb 

periódust felölelő, mint a népszámlálások vagy az agrárcenzusok tízévenkénti adatfelvétele. 

Esetenként a publikálás lehet ennél gyakoribb is, például az üzemanyagok átlagárának 

változását heti bontásban érhetjük el.  

A hivatal a számos területen harmonizált módszertannak köszönhetően – főként az uniós 

tagországok közötti összehasonlítást is lehetővé tevő – nemzetközi adatokat is közzétesz, 

például a GDP nagyságára, vagy a születéskor várható élettartartamra vonatkozóan. A különféle 

konjunktúramutatók (például lakáspiaci árak, fogyasztói árak, ipari termelés) kapcsán 

rendszeres uniós összehasonlítások válnak elérhetővé, kiemelve Magyarország és a V4-

tagállamok pozícióit. Az aktuális tényadatok mellett különböző forrásokból származó 

megalapozott prognózisok találhatók. 

Ezen túlmenően lehetőség van a nyilvánosan nem hozzáférhető adatállományokból egyedi 

adatigények teljesítésére is.  

 

Mikor és hol érhetők el az adatok a KSH honlapján? 

Az adatokat a hivatal a honlapján tematikusan csoportosítva közli, 

adatbázisba, illetve statikus, kész táblákba szerkesztve. A statisztikai 

adatokat tájékoztatási naptárunkban előre közölt időpontokban teszi 

közzé, a tervezett revíziók időpontjairól ugyanitt tájékozódhatnak a 

felhasználók. A hivatal törekszik arra, hogy az adatfelvételt követően minél 

rövidebb időn belül rendelkezésre álljanak a felhasználók számára az adatok.  

https://www.ksh.hu/osap
https://www.ksh.hu/osap
https://www.ksh.hu/ksh-monitor/arak.html
https://www.ksh.hu/ksh-monitor/arak.html
https://www.ksh.hu/nemzetkozi-adatok
https://www.ksh.hu/s/kiserleti-statisztika/nemzetkozi-osszehasonlitasok
https://www.ksh.hu/szolgaltatasainkhoz-valo-hozzaferes
https://www.ksh.hu/szolgaltatasainkhoz-valo-hozzaferes
https://www.ksh.hu/katalogus/#/gyorstajekoztatok/naptar
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A legfontosabb, leggyakrabban keresett mutatók, mint például az infláció, a GDP, a 

munkanélküliségi ráta aktuális adatai a honlap nyitóoldalán is elérhetők, interaktív 

grafikonokkal, rövid magyarázatokkal kiegészítve. 

A nyitóoldal felső menüsorában, a Témakörök menüpontot kiválasztva egy oldalon 

összegyűjtve elérhetők az adott témához kapcsolódó adatok, kiadványok és egyéb információk. 

A rendszeres és időszaki adatfelvételek eredményei pedig az Adatok, kiadványok 

menüpontban, az Adatok blokk alatti találhatók.  

Az Összefoglaló táblák (STADAT) elsősorban 

országos, illetve a területi adatok közül régiós és 

vármegyei adatokat tartalmaznak hosszabb 

idősorban. A Tájékoztatási adatbázisban 

részletesebb adatok találhatók, melyeket a 

felhasználók a saját igényünknek megfelelően 

kérdezhetnek le.  

 

Milyen kiadványok, adatvizualizációk segítik a tájékozódást? 

Az adatok, folyamatok könnyebb megértését segítik az elemzésekkel, háttérinformációkkal és 

vizuális elemekkel kiegészített kiadványok is. Ezek eltérő közönségnek, más-más céllal, 

nyelvezettel, tartalmi és formai jellemzőkkel készülnek.  

A KSH termékeinek és szolgáltatásainak főbb típusai 

 

 

A számos kiadvány és sokszínű internetes megjelenési forma közül a mintegy húsz témában 

rövid elemzést is tartalmazó KSH-gyorstájékoztatókban a legfrissebb, elsősorban 

konjunktúramutatókat tartalmazó, havi és negyedéves adatok jelennek meg.  

https://www.ksh.hu/stadat
https://statinfo.ksh.hu/Statinfo/themeSelector.jsp?lang=hu
https://www.ksh.hu/gyorstajekoztatok#/hu/home
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Az egyik legnépszerűbb KSH-

kiadvány, a KSH Monitor 

hetente frissülő interaktív 

ábragyűjtemény, a hazai és 

nemzetközi környezet 

társadalmi és gazdasági 

folyamatairól nyújt gyors és 

releváns tájékoztatást.  

Ezek mellett a különböző 

Tematikus kiadványok mé-

lyebb elemzéseket tartalmaz-

nak egy-egy konkrét terü-

letről, kiegészítve azokat 

ábrákkal, térképekkel. A 

különféle interaktív alkalma-

zások, mint például az agrárcenzus adatai alapján készített dashboard, szintén segítik a 

statisztikák pontosabb megértését.   

Az adatok és a mögöttük rejlő 

folyamatok megértése könnyebb, ha 

azok egy-egy történethez vagy képhez 

köthetők, ezért a KSH egyre több 

interaktív grafikont, térképet, 

valamint infografikát tesz közzé.   

Ezen túlmenően a hivatal tematikus 

aloldalt működtet a kis- és közép-

vállalkozói szektor részére. A KKV-

tervezőt azért jött létre, hogy 

megbízható statisztikai adatokkal 

támogassa az új vállalkozások 

létrejöttét, vagy a már futó 

vállalkozások fejlődését. 

A KSH célja, hogy több és jobb 

minőségű adat, információ jusson el 

minél több felhasználóhoz, és ezek 

minél inkább hasznosuljanak. A piaci 

szereplők számára fontos, hogy 

tisztában legyenek ezekkel az elérhető adatforrásokkal, azok módszertanával és definícióival, 

hiszen csak így lehet felelősségteljesen tervezni és adatalapú döntéseket hozni.  

(A Gyakran ismételt kérdések menüpontban további útmutatót olvashat az adatok eléréséről.) 

 

A képek forrása: 

1 ksh.hu/docs/bemutatkozas/hun/eves_jelentes_2022.pdf 

2 Központi Statisztikai Hivatal (ksh.hu) 

3 A KSH tájékoztatási és kommunikációs politikája 

4 KSH MONITOR - Keresetek, nyugdíj 

5 Startupvállalkozások (ksh.hu) 

https://www.ksh.hu/ksh-monitor/
https://www.ksh.hu/apps/shop.lista?p_lang=HU&p_kereses_id=100082
https://www.ksh.hu/s/kiadvanyok/agrarium-dashboard/2023/
https://www.ksh.hu/kkv
https://www.ksh.hu/kkv
https://www.ksh.hu/gyik
https://www.ksh.hu/docs/bemutatkozas/hun/eves_jelentes_2022.pdf
https://www.ksh.hu/
https://www.ksh.hu/docs/bemutatkozas/hun/tajekoztatasi-es-kommunikacios-politika-2024.pdf
https://www.ksh.hu/ksh-monitor/keresetek.html
https://www.ksh.hu/infografika/2024/startupvallalkozasok.pdf

